

奋斗在农业生产科研第一线30多年

## 她是农民口中的“韦大姐”

本报记者 孙晨飞  
本报通讯员 任岚

日前,在市蔬菜研究所,正在试验田里忙碌的研究所党支部书记、副所长韦武青接到了一位蔬菜种植大户的咨询电话,韦武青耐心地回答对方的问题,并告诉对方她会尽快抽时间去现场指导。

今年57岁的韦武青,鬓角已有几丝白发,1990年从苏州农校毕业分配到市蔬菜研究所至今,她坚持在农业生产科研第一线30多年。为了表彰她在科研、技术培训、农业科普等方面作出的积极贡献,近日,韦武青获得了市农业农村系统首届“亚夫式”最美人称。

前不久,在一场培训活动中,韦武青现场为农民和农业企业负责人传授了芽苗菜和番茄的种植技术,探索常态化疫情防控下的“阳台农业”,培育新的农业增长点。多年来,韦武青坚持义务为农民们开展培训。她采取集中讲解和田间实际操作相结合的方式,经常深入到田间地头,根据不同田块的具体情况详细解答,使农民看得见、摸得着,直观易懂,耐心把农民教会为止。

今年夏季持续高温干旱,韦武青冒着高温下沉一线实地察看旱情进行指导,尽最大努力减轻高温干旱对农作物的影响,尽量减少农民损失。她怀着一颗对农民的赤诚之心,30多年如一日跑农村、进农户,她想方设法为农民排忧解难,因为无私付出,受到农民朋友的高度赞誉和一致好评,大家都亲切地喊她“韦大姐”。

多年来,韦武青还主动与科技示范户和专业合作社进行技术对

结,开办“田间课堂”,开辟产学研结合新途径,年均培训农民200多人。在她的指导下,一些农业企业和农场的番茄、南瓜、西瓜产量高、品质好,获得了较高的经济和社会效益。

当前,我国农业已进入高质量发展时期,只有科技含量较高的名优精品才能有较强的市场竞争力。韦武青深刻意识到农业科技的重要性,她在小白菜、南瓜、辣椒、苦瓜、番茄的栽培和育种领域,开展了卓有成效的研究,先后主持省市科研项目20多项,获国家、市级科技奖3项,制定省市级地方标准6项,获国家授权发明专利2件,育成蔬菜新品种7个,创新蔬菜栽培技术20余项,申请认定了8个无公害农产品。这些创新技术有力地支撑了镇江乃至全省高效设施蔬菜产业的稳定和发展。

近年来,为了推进党建引领乡村振兴,韦武青还担任了润州区“润农先锋队”首任队长,创建了劳模团队创新工作室,在蔬菜研究所挂牌成立了农民培训基地,每年为辖区10个蔬菜示范基地提供服务,真正将基层党建和科研业务相融合。

30多年来,韦武青从心底里把蔬菜种植研究当成自己一生的事业。韦武青说,年轻的时候,时任镇江农科所所长赵亚夫到蔬菜研究所里来指导,她当时就把赵亚夫当成了自己的学习榜样,一直以来也是“亚夫精神”在指引着她前行。还有3年,韦武青就要退休了,她笑着说,不管是在岗还是退休,她永远热爱蔬菜事业,会继续为镇江蔬菜产业发展和农民增收尽自己最大的努力。

水稻绿色高质高效创建实地观摩评价——  
稻田摆擂台 现场来评判

本报讯(茅玉兰 蒋须俊 栾继业)“这方采用机插秧侧深施肥的水稻,穗大粒多,丰产在望……”近日,一场采用“稻田摆擂台、现场来评判”方式的水稻绿色高质高效创建观摩与评价会议在丹阳举行。7个精选出的创建核心示范田,成了比拼亮点的“擂台”。来自各镇的部分创建示范户、栽培技术员和农业专家组成员,利用一天时间走进田间地头,通过现场评判、打分的形式进行了实地观摩与评价。

金秋时节,广袤的田野上稻浪起伏,像金色的画卷铺展。示范片内种植的水稻都是优质品种,既有已种植多年的南粳5055,也有引进示范的新品种南粳5718、武科粳7375、宁香粳9号等。在延陵镇旧县示范片内,科技示范户郦锁宝的160亩

水稻长势喜人,平均单产可达780公斤。延陵镇农服中心负责人陈建卫介绍:“示范片能有如此喜人业绩,与老郦的种植规模适度、管理精细不无关系。”而在访仙镇松元示范片内,连片的宁香粳9号,长势喜人,散发着阵阵清香。示范户袁玉兴一脸喜悦地将丰收秘诀概括为三点:推广应用优质品种、集成应用省工节本高效技术、突出减肥控药绿色生产。

据了解,今年丹阳市水稻绿色高质高效创建示范片总面积1.8万多亩,其中5000亩以上的2个,1000亩以上的5个。“这7个示范片,通过以点带面,在促进水稻新品种、新技术方面发挥了示范带动作用。”丹阳市粮作站站长赵玉兰说,今夏的罕见高温天气,对部分早熟品种水稻造成影响,但在水稻绿色高质

高效创建示范片却是一派丰景。经测产,示范片的水稻理论单产在740公斤左右,比一般的大面积水稻单产增加30公斤。

粮食稳产增产,关键在科技。赵玉兰介绍,作为苏南地区唯一的全国粮食生产先进县(市),丹阳近年来大力推进水稻绿色高质高效创建,秋粮总产保持稳定增长。此次稻田“擂台”赛,7个创建示范片所属镇各选择当地最好的一个核心示范田进行展示。通过对品种应用、长势长相平衡性、产量目标及病虫害防治情况等逐一进行评价、打分,可以进一步提高今后水稻绿色高质高效示范片创建水平。

延陵镇延星村水稻种植示范户潘金明说:“这次观摩评价会,既是一次成果的展示,也是一次取长补短的学习。明年我们要在新品种、新技术、新模式推广上继续迈进,多种绿色优质粮,为端牢‘中国饭碗’多作贡献。”



10月26日,市南山长寿敬老院103岁的杜兰英老人开心地品尝着爱心人士送来的鲜桃。据了解,百岁老人杜奶奶和室友们有品尝镇江“爱心秋桃”的想法,丹徒上党小茅山果园负责人于银正听说后与妻子亲手采摘了50多公斤鲜桃,送到敬老院,圆了老人的心愿。

李恒 王呈 摄影报道



新世纪商厦

燃爆11.11

家电狂欢购

11月5日—11月13日

进店送好礼 红包抢不停

预存  
有礼预存20得200元  
现金券预存50得400元  
现金券银行卡  
满减刷银行信用卡最高立减800元  
工商银行  
邮储银行买家电  
抽大奖

一等奖 海尔50寸彩电一台

单件让利

最高让利

2000元

套餐让利

最高让利

6000元

以旧换新

最高折让

1500元

地址:镇江中山东路399号中山桥旁

电话:4008607080

85229666

广告画面有限  
具体内容请咨询

广告